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A Sáska és némely más 
kártékony rovarokról.
Olyan pusztító rovarok lépnek 

föl időnként és helyenként, melyek 
ezelőtt régen csak a mesékben 
fordultak elő,

Sajnos, nem mese ma már, 
sem az újfajta emberi betegségek, 
sem a növényzeteket megtámadó 
élősdiek létezései.

Nekünk uj dolgok ezek, de 
a jövő nemzedék — ki tudja — 
tán már csak Iliiéből lógja ismerni 
ezeket is.

Hol van ma már a hideglelés, 
a váltó láz, holott azelőtt, minden 
második ember ebben a nyavalyá­
ban nyögött, viszont azelőtt hírét 
sem hallottuk — teszem azt — a 
trachomának, vagy a gyermek­
ágyi láznak.

A bélboklosokról olvastunk a 
néprajzi könyvekben, de ma már 
sokszor védekezni kell ellene a I 
mi éghajlatunk alatt is.

Ki hallott azelőtt, még nem 
is nagyon régen, a filoxéráról, a 
peronoszpora vili col áról, a szül lő 
moly, az óidium, a paizstetüről, 
melyek többnyire apró górcsővi 
lények, de az általuk okozott ká­
ruk bizony nagyon is szembeót- 1 
lőek.

Lehet, hogy ezelőtt is léteztek 
és csak a mikroscópium tökéle­
tesedése, avagy még inkább talán 
elterjedtsége folytán lettek csak 
ismeretesek kér

Nem valószínű, mert az ezek 
által előidézett károkról régebben 
nem tudtunk semmit.

Lehet, hogy más világtájakcn 
léteztek ezek az emberi és nővé 
nyi betegségek és a cultura terje­
désével hurcol latiak be hozzánk is.

A peronosporáról, erről a na­
gyon is elterjedt növényi beteg­
ségtől csak röviden azt jegyzem 
föl, amit a mm islet i um által ki­
küldött szakközegektől hallottam, 
hogy t. í. ez ellen lehet sikeresen 
védekezni, még pedig a kékgálic- 
oldattal. Oly annyira bizonyos az 
ezzel való védekezés, hogy- pél­
dául, az ampeologini intézet és 
rovartani állomás vezetői közt vita 
iolyt a tekintetből, hogy alkot­
tassák e törvény, a kötelező per­
metezésre nézve, fis azon vélemény 
nyert kialakulást, hogy erre szük­
ség nincs, (!) mert a rendszeres 
permetezéssel akkor is
gyök megvédeni

képes va-
magam birio- 
szol lő szórn­

ia em is per­

képes vagyok 
okszerű védc-

a
kát, ha a köz vet lei 
szádom egyáltalán 
metez.

Vagyis tehát, 
izolálni a szellőmet, 
kezéssel, a permetezéss- I.

Amennyiben a rendszeres kék- 
gálic/czal való permetezés dacára 
is lel lép, sőt terjed a peronospora 
ez esetben, — jól tessék figyelni
— az általam használt kékgálicz 
hamisitüll vall. Nagyon fontos kö­
rülménynek tartjuk ezen kijelen­
tést, azért említjük lel itt, melyet 
tartunk annyira fontosnak, mint
— nem tudom én — az altalános 
titkosat, ha mindjárt községenként! 
lenne is.

A vértéül sajnos ki

SI1I1II
Régi dal.

(Folytatás és vége)
Mit keresne itt a világon nélküle?
Még egyszer, útdíjára könyörgésre 

fogta a dolgot.
Irt az öregnek. Könyörgutt, 1 iman­

kódon, hogy a kő is megindult volna 
rajta. Válaszszon: élet, vagy hálái? Mind­
kettő kezében van.

Csakhogy az öreg Torai is kemény 
legény volt. Nem 1 atotta m< g semmi kö­
nyörgő szó. Nem is válaszolt a levélre.

Béni tízszer is elment a postára, nem 
e jött levele? Mindhiába levél nem ér­
kezett.

— Nincs hát könvörület a világon? 
Tehát tulajdon édes apja rombolja szét 
jövőjét!

Iszonyú fajdalom fogta el.
M T három napja, hogy Budap sten 

Van, még csak mhát st m váltott, nem 
a‘Hdt, szállást nem fogadott; csak lődör- |

gött egész nap, kábultan támolyogva 
utcáról-utcára.

Valahol a József város egyik elha­
gyott telkén utolérte a szürkülő estho­
mály.

Szomorú idő volt. A háta borzon- 
gott. Fázott. Felhajtotta kabátja gallérját 
és csak támolygott tovább, tovább. . .

Egyszerre csak a Dunapar ton találta 
magát. A víz csábítóan hívogatja.

— Nem, nem megyek gyáván a
vízbe!

B. leír. u! ' -zsebébe és tömőt tárcát 
húz Iri belő'e 500 korona! E'ég!

* A másik zsebéből fényes szerszám 
kandikál elő.

— Kicsiny vagv mikéin, de éppen 
elég — mormogja in. gib: n, ti vé,bb ha­
ladva.

öreg este, mire ismét a Józsi (Vá­
rosba ér. Megérti cgv lehuj előtt, honnan 
egv rikácsoló kintorna hangja hallatszik 
ki. Amikor benyit, a muzsika hirtelen 
félbeszakad. Ritka itt az un vendég.

fogja pusztítani almaíáinkat, ha nem 
védekezünk ellene az emui sióval 
és kátránnyal, és félős, hogy még 
igy is oda jutunk, ahova a Tisza, 
háti városok, ahol teljesen kiirtják 
már is az almafákat.

A Philoxera jelenléte már cons- 
találva lett nálunk is. Fájdalom, 
semmi biztatót nem mondhatunk 
a lekete földeken levő telepítések 
birtokosainak, sőt a-z újabb vizsgá­
latok szerint, már azok a homo­
kos talajú szőllők sem immunisak, 
melyeknek 80%-a homok.

A múlt héten Vidovics István 
nevű ur járt itt, mint a löldmive- 
lési minísterium kiküldöttje, meg­
vizsgálandó, hogy határterületün­
kön a nnriokkói sáska nincs e még 
elszaporodva.

Sietünk megnyugtatni olva­
sóinkat, hogy nem azért jött, 
mintha ez a veszedelem már na­
gyon is közelről fenyegetne ben­
nünket, sőt még a tekintetből is 
megnyugtató kijelentést tehetünk, 
hogy följelentés sem tétetett elle- 

í nünk, hanem egyszerűen azért 
j jött, mert a geológiai intézet ki­
mutatja a székes legelőket és 
minthogy a csongrádi bukrosi le­
gelő is ezen osztályba soroztatott, 
a minísterium részéről; a helyszí­
nén eszközlendő tapasztalati vizs­
gálat céljából, küldetett ki egy 
szakközeg azért, mert tapasztalati 
bizonyosság van arról, hogy a 
marokkói sáska a székes legelőket 
választja ki a párzás és peték le­
rakása helyéül és innen kel ván­
dorújára és lepi el millióival (nem 
pénzösszegről van szó) a szomszé-

— Sohse pihenj, öcsém, csak nyag- 
gasd kedvedre a verklit. . .

A kintornás sem hagyta magának 
kétszer mondani, ugyancsak csavarta a 
nótát.

— Hej! Hol itt a korcsmáros? Bort, 
ide a legjavából! Nagy bankóval fizetek!

Szokatlan hatása volt itt a „bankó“ 
szónak és mint egy varázsütésre, honnan 
honnan nem előkerültek holmi gyanús- 
alakok: józsefvárosi csavargók, zsebmet­
szők és ki tudja még, hogy kicsodák?

A kis szoba megtelt hívatlan vendé* 
gekk' i, kik ugyancsak segítettek a gye*

I reKnek. Süni tűst homályositotta el a 
! szobát, iN ivben csak ordítozó tömeget 
! lehetett látni, hallani.

Mikor aztán az utolsó százas is a 
: verrdv O' kezébe került, akkor a szegény 

B ndi kivette azt a kicsin■ szerszámot — 
egy dini n s és odaesett a kintornás elé.

Az öreg Iórait m g az. éjjel felver­
tek egv süt 'önynvel. Motyogott valamit, 
m.glóbálta ősz fejet és felsóhajtott:

- Ej, ej, de legalább szólít volna
előbbi

■...
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dos vetéseket, sőt a szol löt érdie­
tekét sem kíméli.

Hát tagadhatatlan, mikép da­
cára annak, hogy az elöljáróság 
által a tavasszal a rovartani állo­
máshoz felküldött azon rovarok 
közt, melyek a bukrosi legelőn 
szedettek össze; a marokkói sáska 
jelenléte fölfödözhető nem volt, — 
a helyszínén kint volt szakközeg, 
ilyenek jelenlétét fölfödözte és 
megállapította azonban, oly kevés 
számban fordultak elő, a „magyar 
sáskák“ mellett, hogy különös óv­
intézkedések avagy védekezési in­
tézkedések foganatba vételét ez 
idő szerint szükségesnek nem tartja 
bár, de óvatosságra int a tekintet­
ből, hogy tavaszkor április köze^ 
pétől, május közepéig, amikor a 
peték kikelnek már, el ne mu­
lasszuk megfigyelni, nehány, spi- 
rituszszal telt fiolában gyanúsnak, 
avagy a marokkói sáskához ha­
sonlónak talált trücsköt és úgy 
nevezett magyar sáskát fölküldeni 
a rovartani állomáshoz, ahol szak­
szerű vizsgálat alapján véleményt 
mondanak a beküldött rovarok felül

Ezen óvatosság az alább föl­
jegyzett indokokból nagyon szük­
séges és elmulasztása kiszámítha­
tatlan károkat vonna maga után, 
épp ezért, szükségesnek tartom e 
helyütt is a hatóságunk figyelmét 
fölhívni a következőkre.

Épp úgy, mint a takonykóros 
lovaknál, vagy a keleti marhavész 
gyanújában lévő állatok, ha ideje 
korán, tehát még akkor, amikor 
teljes bizonyossággal nincs meg­
állapítva a vészes kór, ha gyanú 
alapján irtatnak ki ezen állatok — 
az állami kincstár kártérítést ad a 
jószág tulajdonosainak.

Ha eltitkolta a tulajdonos a 
betegséget, avagy nem ismerte 
föl, de bejelenteni elmulasztotta, 
hogy jószága beteg — úgy ható­
ságilag bunkóztatják* le és még 
meg is büntettetik az állattulajdo­
nos, természetes, hogy kártérítési 
igénye sem lehet.

Épp úgy, ha a hatóság, mond­
juk túlzott óvatosságból, időnként 
szakközeg kiküldését kéri, a lege­
lőknek a tekintetből leendő meg­
vizsgálása céljából, hogy nem lé­
pett e föl tömegesen a sáska, — 
ez a községnek pénzébe nem ke- i 
rül és biztosította ez által azon 
előnyöket, melyek az ily bejelen­
tésekből származnak oly esetben 
midőn — Isten ments, — a sáska 
tömegesen lepi meg a határterüle­
tet. Ily esetben a ministérium sa­
ját embereivel, saját szakközegei­
nek felügyelete mellett és a föld- 
mivelési ministérium tárcája ter­
hére fölfogadott lovakkal vonta­
tott sáska pusztító gépeivel irttatja 
ki egy-egy határterületről a sáská­
kat, mig ha meglepetésszerűen 
egyszerre bukkanik föl a sáskajá­
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rás, akkor a község terhére vezet­
tetik a védekezési munkálat.

Arra kérem tehát föl a ható- 
I ságot ez utón is, hogy vegye fi- 
! gye lem be ezen itt elmondottakat 

és ámbár tudom, hogy résen van 
és a gondos felügyeletet és óva­
tosságot nem fogja elmulasztani, 
de gyakran kívülről eredő körül­
mények miatt sincs azon helyzet­
ben, hogy legnagyobb gondossága 
mellett is valamely muladékosság 
be ne következnék. Hogy egy pél­
dát hozzak föl; a pásztorok közön­
séges t rücsöknek nézik a legve­
szedelmesebb az úgy nevezett 
olasz sáskát és ügyet sem vetnek 
rá s igy ebből a fajtából egy sem 
kerül a rovartani állomásra és nyom­
ban beáll a veszély ami annál ve­
szedelmesebb, mert a jelentékte­
lennek hitt rovar, ha valóban ma­
rokkói sáska, hirtelen, úgyszólván 
egy-két éjen át fejlődik nagyra és 
csak akkor eszmélünk föl, midőn 
már teljes kifejlődött állapotban, 
milliárd számban lepik el a szán­
tóföldeket.

E sorok irója, akinek alkalma 
volt a kiküldött szakembertől ezen 
dolgokról némi ismereteket sze­
rezni — kézen fekve fogja tartani 
ezen ügyet és mindenkor föl fogja 
újítani az itt elmondottakat; noha 
bizonyos, hogy az -elöljáróság e 
nélkül is mindenkor, minden te­
kintetben meg teszi mindazt, ami 
a netán bekövetkezhető veszedelem 
elhárításához szükséges, de résen 
is kell lenni. cj.

Grlossák.
— Dr K M. —

Kartell, tröst. Mindakettő uj 
kori alakulás; a gazdasági küzdés vetette 
őket felszínre. A szabadverseny kinövésé 
és megakadályozása. Ez utóbbi a célja 
es azért erkölcstelen és törvénybe üt­
köző. A kereskedelmi törvény által meg­
engedett kartell ártatlan dolog és nem 
egy a modern kartellek Ez uj kartellt a 
tudomány ,,árkartell“-nak hívja. Mert 
célja az árakat a kartell érdekében limi­
tálni, a szabad versenyt megakadályozni, 
a tömegeket kizsákmányolni. A jelszó az, 
— ne rontsuk egymást, — inkább a pub­
likumot. A nagytőke termeli ezt is, — a 
tröstöt is. Ez utóbbi célja a versenytárs 
beolvasztása vagy elnyomása, — hogy 
ők maradjanak a piacon: szintén a szabad- 
verseny elnyomása — a közönség ki­
zsákmányolása céljából. Ezért mondja er­
kölcstelennek az ily szövetséget a bíró­
ságok gyakorlata. Aki jogtalan utón egy 
embert 1000 írtjától megfoszt, — azt el­
marasztalja vagy becsukja a törvén;'. Alu 
jogtalan utón százezer embert — mind-
egyiket csak egy kr.-tói — megfoszt, _
azt még nem bünteti a törvény. Pedig 
mindakettő 1000 irtot jogtalanul szerzett, 
csak az a különbség, hogy az egyik egy

embertől, a másik 10.000 embertől sze­
rezte azt. De már erős az ellenflramlat 
a tröstök, a kartellek ellen — s nemso­
kára büntető törvényeket is hoznak elle­
nük. Persze először küllöldön. — Jogos-e 
a kartell? Elvileg előre van bocsátva, 
már a fennti sorokkal is. hogy nem jo­
gos. Nem illik bele az individuális társa­
dalmi rend keretébe, — mert annak egy 
fő elvét, a kereskedési szabadságot és a 
szabad versenyt — lábbal tiporja. A fenn­
álló társadalmi tend szempontjából is 
jogtalan. Azzal érvelnek, hogy a vállalatot 
védi a tönkremenéstől a szabadverseny 
kinövései ellen, -- s ha a szrájk jogos, 
akkor a kartell is az. Csakhogy a tisztes­
ségtelen concurentia ellen védjen meg a 
tői vény, a strájk pedig igen sokszor jo­
gos. — mert a munkás mérhetlen hát­
rányban van a nagytőkével dolgozó vál­
lalatokkal szemben. A kartell igaz, — 
hogy a strájk megforditottja — csak épen 
a helyzetük más A munkás sohasem 
zsákmányolhatja ki a tőkét, a tőke ellen­
ben igen — a munkást. A munkás nem 
küzd egyébért, mint a megélhetésért, — 
a kartell egyébért, —a meggazdagodásért 
küzd. jog ugyan a meggazdagodás is, — 
de nem a tömegek kizsákmányolása, a 
kartell utján. Századunk még mindig az 
individualizmus, az egyéni szabadverseuy 
elvén áll, — de a- strájkoló munkás, a 
kartelt kötő gyáros, a tröstöt alkotó nagy 
tőke — már nem illik e századba, ezek 
már a socialis állam előjátékait játszszók. 
A socialis államét, melynek alapelve; terv­
szerű termelés, fogyasztás, — árlimitatio. 
Ma a közhatóság, a törvények perhorreS- 
cálják az árak limitálását, — a, gyáros 
azonban már limitálja a portéka, — a 
munkás a munka árát, s nincs hatóság, 
mely a közbeszorult harmadik, a fogyasztó 
közönség érdekeire vigyázzon. Mondják, 
a limitátió középkorias s a céhrendszerrel 
íügg össze. Hát a kartell mi más, mint 
céhrendszer — modern alakban?! Nem-e 
az egy fachban dolgozó gyárosok zárt 
testületé, céhje a kartell?Ezekkel szemben 
nem volna jogos a hatósági limitáció? 
Például. Egy városban van három mé­
száros, ezek kai telit kötnek, hogy egy­
mást nem rontják, hanem a húst bizo­
nyos általuk meghatározott áron adják. 
Ha a hatóság közbe m m lép, ezek ki­
foszthatják az éhező publikumot s meg- 
gazdulnak. Hát nem helyén való volna 
itt a limitátió?! Hát ez az árkartell; s ez 
ellen csak egv óvszer van, a btk. módo­
sítása és szigorú hatósági árszabás.

~ÍT 11 Ö N S Á <j 0 K.
— Eljegyzés. Gyovai Jánosi, hó 2-án 

váltott jég) et Szentesen Csuray Juliska 
kisasszonnyal, Csuray Mihály szentesi ka- 
laposmester leányával. Gratulálunk,

— Hangverseny Az újonnan megala­
kított csongrádi dalárda folyó hó 16-án este 
8 ómkor a Magyar Királv szálloda helyiség­
ében tánccal egybekötött hangversenyt ad. 
Műsor és meghívó a napokban jelennek meg

Küldöttség gimnázium ügyben. A fele­
kezeti gimnázium ügyében fentjárt kül­
dő itséget a miniszter péntek d. e. fogadta 
s miután a diplomatikus, elődeitől eltanult 
miniszteri válaszát megadta, a küldöttség, 
mint ki dolgát jól végezte, még az nap 
szerencsésen haza érkezett. Ha gimná­
ziumot nem is szereztek a községnek, 
annyit mindenesetre elérték, hogy most

C*) [% Ti? W#?AÁ Ni p l i\
Áí e.Aő W 4. ,.i

s ÜT4) kiváló bor- ég 
... _. J) BpSó > lithiuniós 

-_J W d-L-éíí) gyógyforrás
vc8e- es holyagbajokriál, kcszvénynél, czukorbetegsepel, vörhenynól, cmész- 
esi es elegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vssmentei savanynvli.

és gyógyszertárakban. ki ' rll l. ! fcS AGOSf ''nKatorforrás-vélUIat
.......... Dj.Eipüst, V Rudolf rakpart 8. £

Használjunk kizárólag első szegedi Dugonics cipőkrémet
az 8 leÓobb a világon, mert a bőrt puhítja és tartóssá teszi Kapható mindenütt
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már a polgariiskolai épületet sem fogják 
felépíteni, mert a város által bölcsen el­
dobott pénz jó lesz a katonáknak. A kor­
rekt ember csak egyenes utón halad!

Fillérestély. Hosszabb pihenő után 
a ,,Csongrádi Iparosifjusági Köznnm lő- 
dési Egyesület“ jövő vasárnapon a nép­
kerti színkörben nyári táncvigalmat rendez.

— Földrengés. Borzalommal gondo­
lunk a messziniai földrengés okozta óri­
ási szerencsétlenségre, mert ilyen veszély 
fenyegetett f. hó 8-án viradóra éjfélutáni 
két órakor minket is. Nagy zugás, dü­
börgés előzte meg a földrengést, majd 
egyenletes kilenc hintalökés volt érez­
hető, melyet erős földrengés követett, 
hogy az egész épület rezgésbe jött. Ez a 
kelet-nyugat irányú földrengés mintegy 
10 másodpercig tartott, — Mint magán 
utón értesülünk Kecskemét külvárosa 
nagyobb része romokban hever.

— Ha a gimnáziumot megadná a 
minister, ha a rendezett tanácsot enge­
délyezné, ha keramit burkolatú utcáink 
volnának, ha minden póznán egy Wol- 
frán égő volna, ha épített színházunk 
volna, ha vásárcsarnok volna, ha esős 
időben a piactéren víz, meg sár nem 
volna, ha a Duna—Tisza csatorna meg 
volna, ha a Kecskemét—Alpár Csongrád 
— csanyteleki vasút kiépítve volna, ha a 
hús ára 40 krajcár, a Kecsege meg ki­
lónként 45 krajcár volna, ha minden hi­
vatalnoknak legalább 10 ezer korona fi­
zetése volna és a takarékoknál minden­
kinek személyi hitele volna — mennyire 
minden máskép volna.

— A szülök állapota. A szőlőszeti és 
borászati felügyelők az országban levő 
szőlők állapotáról jelentéseiket megtevőn, 
a kecskeméti kerület (Pest m. déli része, 
Csongrád, Békés és Csanád vármegye) 
jelentése Így hangzik: Szőlő kifogástalanul 
fejlődik. A peronospora mérsékelten le­
pett fel, inig a moly sok kárt tesz s félő, 
hogy a moly második generációja. Ké­
sőbb még több kárt fog okozni. Átlagban 
csak gyenge közép termés várható. Uj 
must 30—32 K. ó-bor 50—56 K. forga­
lom nincs.

— Balfogás. Két pénzügyőr haladt a 
múlt héten a posta felé. Szemközt jött 
egy ismeretlen oldalfegyveres pénzügyőr. 
Mikor ez utóbbi meglátta a két kollégát, 
futni kezdett, de emezek elcsípték. Iga­
zolni nem tudta magát és bekísérték a 
pénzügyőri laktanyába; ahol azt adta elő, 
hogv Nagybecskerekről jött, de jövt telé­
nek célját sem tudta igazolni. Már, már 
azt lehetett hinni, hogy valami nótárius 
betörőt sikerült elfogni, vagy éppen tán a 
múltkori üzletbelörőt, de Kitűnt, hogv va­
lóban a nagybecskereki pénzügyőri sza­
kasznál volt beosztva, ahonnan megszö­
kött. Visszakisérték állomáshelyére.

Kaftános kéregetők jói tak a napokban 
köny övadományért.

Hova valók? kérdezi egyik hitsor- 
sosuk.

Jöndösre.
Mondja maga ezt, hogy Győr.
Jőr.
Nem tudja maga kimondani a Gy

betűt?
Dehod nem — Gyászbeiény.
Áosorgás. Két fiatal ember, éjjel
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lumpolásból hazatérőben, a nagytemplom 
falához támaszkodva diskurál. Az egyik 
cigarettát sodor. Jön az éjjeli járőr. Las­
san, óvatosan közeledik a gyanús fiatal­
emberek felé, hirtelen rájuk szól: mit 
csinálnak itt. Aki cigarettát sodort, tiszte­
letteljesen közeledik a rendőr felé és lé- 
pelődve, bátortalanul súgja a fülébe. Ké­
rem rendőr, a cimborám a — nagytemplom 
falát akarja bedönteni, ak .dályozza meg. 
Szerencse, hogv a rendőr gyors közbe­
lépése és erélyes fölhívására odébb állt a 
részeg fráter s igy épségben maradtak a 
templom falai.

— Harmadik osztály a gyorsvonatokon
Az utazó közönség és főként a kereske­
delmi utazok körében nagy örömet fog 
kelteni a kereskedelmi minisztérium intéz­
kedése, hogy a gyorsvonatokon is fognak 
III. osztályú kocsik közlekedni, természe­
tesen korlátolt számban. Azonkívül bizo­
nyos vonatkerületekre szoló bérletjegyek 
tekintetében igy éppen a turistákra és 
a kereskedelmi utazásra való tekint.ittel is 
jelentős reformokat fognak életbe léptetni. 
Az ide vonatkozó előmunkálatok már igen 
előre haladtak. De több nagyobb szabású 
reformról is lesz szó a vasutszemélyuij- 
szabások terén, melyet állítólag emelni 
akarnák.

— A helyi levelezés megdrágítása. A
posta kincstár a helyi levelezés megdrágí­
tását tervezi akként, hogv a helyi levele­
zésben a zárt levelek tiz filléres postabé- 
lyeggel látandók el. A helyi levelezőlapok 
eddig is öt tilléresek voltak, mint a tovább 
menő levelezőlapok. Ezenkívül a helyi 
ajánlott és ekszpreszlevelek diját is fele­
melik, valószínűleg a tovább menő leve­
lek viteldijának felére. A helyi levelezés 
megdrágításából közel három millió korona 
bevételre számit a postakincstár.

— Tüzek. Szögi Sándorné Pólyák 
Anna kilences! tanyája e hő 3-án ismeret- 
lan okból leégett. Palonai József 1242 
számú tanyája múlt hó 20-án leégett. Eke 
István nagyrét 135 számú tanyája múlt 
hó 20»án leégett. Biztosítva voltak,

— Betörés. Az elmúlt hó 29 én vira 
dóra ismét betörés történt. Ugyanis Deák 
György hajóács házának udvari szóbájá- I 
uak rácsos ablakát a tolvaj betörte és I 
azon a szobába bemászva 2 öltöny férfi j 
ruhát ellopott. A csendőrség a tolvaj ne­
vét már tudja de a vizsgálat érdekéből 
még titokban tartja.

Véres búcsú a homokon Folyó hó 
2 án a homoki kápolnánál az idén is ember 
vér folyt. A homoki legény tulajdonságá­
hoz tartozik, hogy egesz évi boszuját és 
keserűségét ezen a napon tölti ki az ellen­
ségén. Ugv történt most is,hogy Túri Lajos 
és Gácsi Lajoz közismert duhajkodó legé­
nyek a búcsúról hazafelé haladó Gőg 
János, Német Jováki István haragosaikat 
meglesték, kapával és karasolóval útjukat 
állták. „Te vagy az a hires legény, kér­
dezte Túri, Gog Jánost? mire a kezében 
levő karosolóval feléje sulytott. Gog Já­
nos előrántotta bicskáját és a karosoló 
alá szaladt és igy szurkába össze-vissza 
Túrit, majd Gácsinak esett és azt is össze 
szurkába. Ha a csendőrség ideje korán 
közbe nem veti magát, emberhalál törté­
nik. A két súlyos sebesültet még az nap

3. oldal.

Gümőkór,
köhögés,

szamárköhögés,
Influenza

eseteiben ez orvosok 
csak

SIROLIN
„Roche“-t

rendelnek.

*2 :■... .£ >?.

Kik vannak a Sirolin „klie“-ra utalva?
1. A kik hossza Időn keresztel köhög*« hintái­

méiban szenvednek.
8. Mindezek, kik üdült gégehurutbee ízen vednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyeb hűtést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skrofulás, mirigvduzzadásos, szem- áe orrketar- 
riisos gyermekeknek fontos szere a SiroUn 
„Könne“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

este a csendőrség a városba szállította hol 
Dr. Dékány Béla városi főorvos a sebei­
ket össze varta. Elet benn híradásukhoz ke­
vés a remény.

Ha nem akar „fiatal gyenge savanyu 
sört“ rendeljen Ausländer Jenő sörraktá- 
ránál — ahol hordókban, nagy és kis 
üvegekben, a legjobbat, legolcsóbb árban 
házhoz szállítva beszerezhet, ugyanott ki­
tűnő teher és sillei borokat butellázva 
vagy kimérve.

— A legnagyobb ftirdópalota Pöstyén-
ben épült és legközelebb fog üzembe ke­
rülni. 8500 m- alapterületen létesült világ­
it hü iszapfürdőnknek eme hatalmas intéz­
ménye, melyben naponként 4000 ember 
tarthatja kúráját kínzó köszvénye, ischiasa 
vagy egyéb betegsége ellen.- De ezenkí­
vül 300 fejedelmi kényelemmel beren­
dezett lakosztályt is tartalmaz ez az épít­
mény, mely magyai mérnökök tervei alap­
ján dolgos magyar kezektől készítve után­
zásra méltó példát nyújt a külföldnek is.
888»>-g8>~S3>-

Egy
nö

aki az egészséges bőr­
ápolására ad, szeplőt 
eltávolítani, viruló, üde 
és iehér arcszint elérni 
és megtartani óhajt, — 

az mosakodjék

Steckenn/erd — 
Liliomtejszappannal 

védjegy: Nádparipa)
Bergman és társa, Tet- 

shen a. R.

cégtől. Drabja 80 fii-ért 
kapható minden gyógy­
szertár, droguéria, éc 
illatszer üzletben stb

Dr. Beer. Brünn városának 
tiszti főorvosa, megállapította: Na­
gyon előrehaladott korú egyének­
nél, akiknek szabálytalan székelés­
sel kell megküzdeniük, a termé­
szetes Ferenc* József- keserü- 
viznek már 8 napon át tartó hasz­
nálata (naponkint 3 evőkanállal) a 
kívánt, maradandó könnyebbülést 
előidézi. — Kapható gyógytárak- 
ban és fűszer keres kedések ben. A 
Szét küld és i-Igazgatós ág Budapesten.

- Rieger Orgonagyárat ismét nagy 
kitüntetés érte, amennyiben Ruenos Oeres- 
i. (Amerika) és a Jeruzálemi Szentlélek 
templom számára ismételten két nagyobb 
orgonaépitésre nyert megbízást.

2 hold homok szegény em­
bernek is eladó 120—200 koroná­
val azontúl pénzes munkában ré­
szesül.

GAUZER ÖDÖN KALOCSA.

5, 10, 25, 120 holdas és na­
gyobb tanyás homok birtokok 
Pestmegyében olcsón eladók, ele­
gendő vételár tizedrésze.

GAUZER ÖDÖN KALOCSA.
•JttíL'k vrjríV 3KSMGBI
*

[Vinciié,»BASEL. 
V la

fim A In, wl

Csakis eredeti csomago­
lása Slrolin „Roche*-t 
kérjen, minden alto­
sától vagy pótkéssit- 
mányi kérünk a legha­
tározottabban visas«- 

etasltael.

P. Hoffmann- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz),
Or «Mach (Némctor- 

«4g).

wm*
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Felosztatik 400 hold ki­
tűnő barna homok szántó Pestrne-

tyei Kecel községben. Holdja 500 
orona. Most fizetendő tizedrész 
két év alatt kéttized, többi törlesz- 

téses kölcsön.
GAUZER ÖDÖN KALOCSA

A*WVWW*WW«>

$ Értesítés. 4
M Van szerencsém a nagyér- W 
M demü közönséget tisztelettel W 
M értesíteni, hogy nálam a leg- V 
2| divatosabb és a legmagasabb ige- ^ 
Q nyéknek megfelelő ^

V lértt-rulise
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Félix-gyógy fürdő 
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-fonása 
v'zhőíoka 49 C. 17 millió liter napi meny- 
nyiség.
Csuz, kösz vény, ischiíts ízndmá- 
nyok és női betegségek ellen.
1909. évben 9200 beleg hagyta el 
gyógyultan t—r-r-r-z;—
és javultan a páratlanul hatásos FéLx ftu- 
dő gyógyforrásait, tüköv-kád, iszap, mód 
és szénsavs fürdők, 250 kényelmes lakó­
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem 
kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 
cigányzene, vasárnaponként katona zene, 
tennispálya, gondozott sétautak 400 holdas 
park és fenyveserdő. 16 személyvonat 
közlekedik május 1-től a Félix fürdő állo­
mására naponta. Posta, távírda, interurban 
telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. — 

Prospektust küld az Igazgatóság.

5797(190 szám.
Hirdetmény.

Az 1911. évi ház adólajstrom 1911. 
évi iulius hú 10-ik napjától 1911. évi. Ju­
lius hó 17-ik napjáig a számtiszti hivatal­
ban közszemlére tétetik, hói azt a hivata­
los órák alatt bárki megtekintheti s az 
ellen azok kik ezen adónemmel a múlt

évben is meglőve róva voltak a lajstrom 
kitételének napjától, azok pedig kik ezen 
adónemmel megróva nem voltak, adó­
tartozásainak az adókönyvecskéikben tör­
tént bejegyzésétől számítolt 15 nap alatt 
felszólamlásaikat az elöljárósághoz be­
nyújthatják.
Kelt Csongrádon 1911. évi Julius hó 2 n.

Kovács jegyző.

M

Ajánlom továbbá dús vá- fi 
lasztéku magyar és angol Ä 
szövet raktáromat, K

Amidőn a n. é közönség M 
kegyes pártfogását kérem, K 

^ maradiam teljes tisztelettel:

SNSedgyresi Feróm«»* jájfc
férfi szabó

szabó ipari szakoktató. Ag

hiteles bizonylatok bizonyi-
vvW Segélvt hozó eredményt.
Egy r no »in g ‘20 fillér. Egy üreg S (> /ill.

Ciongrádon kapható: türkas Lajos, I.fiw A Joli 
<6 Barna Henrik urnk gyógyszertáréban.

köhögés, rekedtség, kaíarus, elnyálkásodás,

kOliügr* ellen

Kaiser-féle ELL-KARAMELLÁKRA

Az egész országban minden gazdánál dicsé 
■■ retet és nagy megelégedést aratnak zu

B BENZIN és NYERSOLAJ
MOT

CSÉPLŐKÉSZLETEK
umhsuwm*»* * wwes<**.is.«fa«iieai'.■. f l

i ars."« I s"“1 e «•**«*>»•I gépész sem hatósági 1 
engedély p

..«aau

mar 4 lúerejii gépeiméi is tgész 
20 lóerőig

mwarniawiwm > iim
Motorainkkal a köz­
ségben a házak kö­
zölt az udvarban sza­

bad csépelni
üiküaetiLüaiiíicii

É

Ur/ivoe fio-xTolmáitól Mindt-n gazda, ki egy motoros cséplőkészlet 
I Z VL. Hfci.t bilit beszerzésének meg csak gondolatával is foglal­
kozik, kérje egy levelező lapon képes árjegyzékünket — ingyen és bér­
mentesen küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal 
mindenben teljesen tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra.

Legújabban megállapított igen előnyös árak 
-—..= és kényelmes leltételek

Levélcím:

KELLNER ANTAL ES FIABudapest, váci ut 4.

-Egy erőszer

a

gyenge gyomrunknak
és mindazoknak, kik megfázás által vagy gvomor túlterheléstől hiányos és 
nehezen emésztő, forró vagy túl hideg ételek által gyomor ros zul létet 
éleznek, u. rn. gvomorkalarust, gyornorgöicsőt, vagy felfúvódást, erre a 
legjobbnak bizonyult a

Dr En,gel-féle Bald ni ári um.
A Baldiiánum a legjobb szolgálatot teszi az ilven gvomor roszszul- 

letnek, ha még a csirájába van. Jó hatású pvomorbnr és megóvja a szenvedőt 
U. m. az idegesség, álmatlanság, szédülés, és lehangoltság-tól stb.

Az összetételei által, amelv a legjobb Szamosbor, Báldriánum 
csepp ok, málna szörp, és cseresnyésből áll. igen jó hatással van az 
emésztésre ,.s egyáltalán az emberi szervezetve.

• i’ i ,KVg(>1‘l,'l.(; Háklriánurn nem tartalmaz absolute sem­
mi leh- ártalmas összetételt és ezért akár gyenge szervezetű ember,
aka, gvemtek meg ha hosszabb ideig használja is jó hatással van reá 
unanuoan.

Legcelszeiübb reggel éhgyomotral és este a lefekvés előtt be- 
1 í-nJ!!‘ .v^mtekekne-k es gyenge embereknek forró vízzel kell a Báldriánumot
Än vLm,'RCU l',ZUí ,7 /■ E,Uíel féle Balderinum 3 és 4 koronás üve- 
r«,V - Kapható: songrádon, Kiskunfélegyházán, Ah,úr.

sopa, ív,,,szentmarton, CVaba, Ostkl p., Bánfáivá, Orosháza, Szen- 
t, s úgyszintén minden nagyobb és kisebb gyógyszertárakban.
bárhová. mde" maByai0l>z*gi Kjógyszerlát bari, szétküldés eredeti árban

Utánzásoktól óvakodjunk.
Kérjünk

Engel-fél^ Baldrtárium@te

Njcroalott Wcisz Máik könyvnyomdájában, Csongrádon 1911.
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